

不忘使命初心，追寻红色足迹

镇江路街道多种形式开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

□半岛记者 徐玮苓 报道

本报讯 自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，镇江路街道高度重视学习教育，把加强学习、强化理论武装贯穿始终，通过组织外出参观主题教育档案文献展，观看爱国主义电影等多种方式的主题教育活动，丰富学习教育内容，拓宽学习教育方法，确保学习有收获、思想受洗礼，推动主题教育学习往深里走、往心里走、往实里走。

近日，镇江路街道纪工委组织干部职工30余人观看了献礼中华人民共和国成立70周年影片《我和我的祖国》。这也是镇江路街道党工委开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动的一次生动实践。

“整部电影有笑有泪，原来我们就是这样在历史长河中经历着生活。”观影结束后，一位街道工作人员动情地说道：“爱国情怀是与生俱来的自然情感，我们为祖国70年来各项事业取得的举世瞩目的伟大成就感到骄傲和自豪，同时作



为一名党员，也要更加积极主动作为，勇担使命，为国家建设和社会发展贡献自己的力量。”

此次观影活动是镇江路街道开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动的

一次创新形式，既有红色旋律，又充满无限温情，这场电影直击着每一位党员的内心，让祖国发展的每一位见证者、参与者、建设者都更加深刻理解了“初心”和“使命”。

10月16日上午，镇江路街道党工委组织“不忘初心、牢记使命”主题教育集中参观学习。街道党工委成员、机关党员、社区党支部书记等四十余人参观了“不忘初心、牢记使命”主题教育档案文献展览及青岛市清廉家风馆。

大家认真聆听讲解，不时驻足，仔细阅读革命先辈们的手稿和文献，相互探讨，抒发感慨，从珍贵的党史文献中，感受共产党人为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命。参与活动的党员干部纷纷表示被无数优秀共产党员为共产主义崇高理想不懈奋斗甚至献出生命的光辉事迹所震撼，接受到了一次深刻的爱国主义、革命传统和党史、党性教育。

下一步，镇江路街道将以深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机，继续积极发掘主题教育优秀个人，充分发挥典型引路稳阵地的作用，进一步提升工作质效，以镇江路力量助力市北区国际航运贸易金融创新中心核心区建设。

七旬老党员“高难”姿态修椅凳

太平镇社区两位老党员在社区发挥余热，书写别样精彩

□文/图 半岛记者 徐玮苓

“今天路过镇江路15号，看到两位市民街长趴在地上维修路边损坏的休息椅，向他们表示感谢……”10月17日下午，一位居民在社区群里发了这样一段话和照片，照片上两位头发斑白的老人，正在维修路边的休息椅。他们正是太平镇社区两名老党员72岁贾明干和70岁杨知来。

据了解，去年街道为实现马路人车分离，将镇江路十五号人行道安装上隔离墩，并安装三个休息椅，但经过一年的风吹雨打，休息椅都出现了破损现象，其中最严重的休闲椅的椅面已全部破损。发现这一情况后，贾明干和杨知来从家

里找或者是从巡逻路上捡来废旧的木材，经过打磨加工，再从家里拿来工具。螺丝钉在椅背上，椅子又矮，所以两位老人基本都是趴着跪着才能完成维修，对于七十余岁的老人来说，这些姿势已经非常困难了，但是他们依旧坚持着经过一下午时间将三个椅子彻底修好。

两位党员还是市民街长，负责镇江路13号到38号，从去年5月上任以来，每天早上九点半出门，除去午饭时间，直到下午四点半，风雨无阻在街上巡逻。贾明干和杨知来都是转业军人，他们把在部队中养成的勇往直前的性格带到了自己的社区工作当中，面对居民们日常生活中的合理诉求，这两位老党员有求必应，凡事都亲力亲为，积极

为群众解决问题。

一次，有居民向贾明干反映楼道里的感应灯不亮了，晚上上下楼存在安全隐患。贾明干没有耽搁，立刻和街道、物业取得了联系，在街道办事处联络下，贾明干往返电力部门奔波了一个多星期，请维修人员多次检修，最终让感应灯重新亮了起来。

上合青岛峰会和海军节期间，贾明干和杨知来积极争取，又当上了志愿者。在连续一个多月的巡逻值守工作中，两位老党员认真负责、吃苦耐劳，圆满地完成了志愿者职责。“我觉得能成为上合青岛峰会的志愿者非常光荣，作为一名退伍老兵，不管走到哪里我都牢记，要忠于国家、忠于人民，不论在



杨知来(左)和贾明干(右)。

多么平凡的岗位上，我都要彰显军人的本色。”两位老人说。

在镇江路街道，正是有像他们两位这样的老党员用自己的实际行动诠释着共产党员全心全意为人民服务的宗旨，不忘初心，牢记使命，使我们的家园越来越美丽，越来越和谐。

在为民解忧中践行初心和使命

镇江路街道党员中心户王传香，居民身边的“解忧杂货铺”

□文/图 半岛记者 徐玮苓

“我们作为党员应该‘坚守初心，担当使命，立足岗位，履职尽责’。”近日，半岛记者来镇江路街道党员中心户王传香的家中，几位居民坐在客厅里，在78岁老党员王传香的带领下开展“不忘初心、牢记使命”主题学习。

“我们社区老党员多，很多老党员到社区开展学习活动并不方便。现在我们发动‘党员中心户’组织党员群众到家里学习，学习形式更灵活，学习的效果也更好一些，更能凝聚党员的心。”北仲社区党委书记刘玉文介绍说，王传香就是其中之一，担任过党支部书记，因

为年龄原因从支部书记队伍中退了下来，但党员先锋模范作用的发挥却从未褪色过。

除了开展政治理论学习、政策宣讲等，王传香始终将党员中心户联系党员、服务群众的职责记在心中，抓在手里，在自己的家中成立了一个“解忧聊天室”。无论刮风下雨，每周三和周六，一到早上9点，老人们就会陆陆续续来到这里，一聊就要聊到中午，很多人甚至都舍不得走。

不仅聊天，遇到家庭纠纷、邻里纠纷、婆媳矛盾、子女不孝顺等难题邻居们有想不通的心事儿，也会第一时间想到她。她也用实际行动诠释“党员中心户”的责任与担

当，为居民排忧解难，积极调解说和，及时将各类矛盾纠纷化解消除在萌芽状态。

“我们这里有一位老人和孩子产生矛盾，每天都闷闷不乐，经常一个人连续几天躲在家里，不愿见人。”王传香说，她得知这一情况，主动将这位老人邀请到家中。经过相互排解、倾诉，这位老人的状况有了明显好转。

在北仲二路二号楼，随处可见王传香这位老党员忙碌的身影，参加社区环境卫生整治、开展主题宣讲、带领楼院党员参加志愿服务、调解邻里纠纷……王传香默默地用实际行动践行着一名一线党员中心户的初心和使命。



几位老人在王传香(左二)家中聊天。

据悉，“不忘初心、牢记使命”主题教育启动以来，镇江路街道将“党员中心户”作为党组织联系服务群众的有力延伸和有效抓手，通过“党员中心户”辐射带动一批党员，服务联系一方群众，充分激活了党组织的“神经末梢”。